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Úvodník

Vážení spoluobčané,

je to více než rok, kdy zastupitelé rozhodli o konečné podobě 
symbolů města, mezi které řadíme znak a vlajku. Znak svoji 
podobu má již delší dobu, ale vlajku jsme neměli. K tomuto 
rozhodnutí vedla poměrně dlouhá cesta. Svoji vinu na pro-
dloužení celého procesu má i covidová pandemie. Od svého 
nástupu do funkce v roce 2020 jsem se touto věcí intenzivně 
zabýval a profesionální vytvoření znaku a vlajky stalo sou-
částí Strategického rozvojového plánu města. My tím vlast-
ně jenom naplňujeme obsah zákona o obcích. Grafická data 
symbolů jsou v  různých digitálních formátech, které jsou 
nutné k výrobě propagačních a marketingových materiálů.

Připravit návrh vlajky v několika variantách k posouzení 
a  výběru zastupitelstvem města nám pomohl zkušený 
heraldik a vexikolog Mgr. Jan Tejkal. Vycházel z historic-
kého znaku města. Od kdy má 
město tento znak nevíme jistě. 
Podle pečetí můžeme usuzovat, 
že někdy od 17. století (konsti-
tuovaný byl v  roce 1546, kdy 
císař Ferdinand I. povýšil ves na 
městys).

Takto dlouhou dobu máme ve 
znaku vpravo černou orlici na 
zlatém podkladu, v  horní čtvr-
tině vlevo potom zkřížený mlá-
tek a  kladívko na červeném 
podkladu a  ve spodní čtvrtině 
zlaté paroží na zeleném podkla-
du. Levá a  pravá strana znaku 
mohla být v minulosti prohoze-
na a  rozdělena na dvě barevná 
pole, ale vycházejme z této po-
doby. Symboliku jednotlivých 
částí asi nemusím vysvětlovat, 
ale přesto: kladívka odkazují na 
práva horních měst, paroží na 
to, že jsme město pod Rýcho-
rami (Rehorn), kde je to samá 
vysoká zvěř s  parožím, a  orlice 
již k Habsburkům neodmyslitel-
ně patří.

Na začátku roku 2022 nám Mgr.  Tejkal vyhotovil variantní 
návrh městské vlajky. Zastupitelstvo se shodlo na vlajce, 
která obsahuje kompletní znak. Na základě tohoto rozhod-

nutí jsme vyhotovili formální žá-
dost o schválení vlajky a zařazení 
nové vlajky a  historického znaku 
do Registru komunálních symbolů 
Poslanecké sněmovny parlamen-
tu ČR. V  říjnu 2022 Poslanecká 
sněmovna na základě doporučení 
podvýboru pro heraldiku a  vexi-
kologii svým rozhodnutím č.  44 
udělila městu vlajku. Proto ji dnes 
můžete najít v  již zmiňovaném 
Registru komunálních symbolů 
https://rekos.psp.cz/.

Snad se v  této komplikované 
době dočkáme pozvání do Po-
slanecké sněmovny, kde bychom 
měli získat oficiální certifikát 
opravňující Svobodu k  používání 
schválených symbolů.

Na fotografii si můžete prohléd-
nout první novodobou slavnostní 
vlajku města, kterou jsme nechali 
vyhotovit u specializované firmy.

Petr Týfa 
starosta
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Zprávy z města a z radnice

Zpracovala: Ing. Ivana Balcarová – tajemnice MěÚ 
iva.balcarova@musvoboda.cz

Jubilanti

V měsíci květnu oslaví svá 
životní jubilea dámy Kvě-
toslava Brychová, Anna 
Hoferová, Miluše Slani-
nová, Tatjana Šimralová, 
Jarmila Koukalová, Hele-
na Baťková a  pánové Jan 
Kapucián a  Josef Dittrich. 
Přejeme jim všem do dal-
ších let především hodně 
zdraví.

Nabídka z ordinace MUDr. Oravcové

Ordinace praktického lékaře MUDr.  Jarmila Oravco-
vá,  s.  r. o. nabízí novou trojvakcínu pro přeočkování teta-
nus, záškrt a  černý kašel Adacel. Je vhodná pro booster 
(posilující dávku). Díky migraci se vrací černý kašel, dokon-
ce i  záškrt a  protilátky vyvanou, je třeba je posílit. Cena 
vakcíny je 670 Kč a pojišťovny ji proplácejí na základě do-
kladu o zaplacení v ordinaci.

Hádanka z minulého čísla

Výherci soutěže Svoboda 
fórum č.  872 – Hádanka – 
duben  2023  – Kdo chová 
rybičky?

1. místo a cenu 300 Kč vy-
hrála Maruška Humňalová

2. místo a věcnou cenu vy-
hrála Denisa Stránská

Poděkování

Rádi bychom poděkovali paní Marii Gašparíkové, která 
skvěle pohrabala  park na Pietteho náměstí. Děkujeme 
moc.

Noc s Andersenem v naší knihovně

Letošní Noci s Andersenem se zúčastnilo 13 dětí a 2 dospě-
lí, tématem akce byl Ondřej Sekora a jeho Ferda Mravenec. 
Sedmnáctou noc v naší knihovně jsme zahájili vycházkou ke 
stromu Pohádkovníku, kde jsme umístili nově opravenou 
tabulku s údaji, kdy byl strom vysazen. Jako každý rok jsme 
si především četli, ale nechyběla ani tradiční noční honba za 
pokladem a malé tvoření. Pohádky jsme si četli také v cuk-
rárně, kde na nás čekalo i malé občerstvení. Noc s Ander-
senem se nám vydařila, děti se dobře bavily a také se něco 
zajímavého dozvěděly. Za pomoc s  celou akcí děkuji paní 
učitelce Petře Štěpové, která se mnou tuto akci absolvova-
la už mnohokrát, také děvčatům z kroužku Knihomol - Ma-
rušce Línkové a Míše Macháčkové. Také děkuji paní Aleně 
Uxové a Terezce Uxové za ochotu a možnost využít prostor 
jejich cukrárny mimo otevírací dobu. Poděkování patří také 
maminkám, které se postaraly o občerstvení na akci.

Správné řešení logické hádanky z dubnového čísla

Kdo chová rybičky?

1. dům 2. dům 3. dům 4. dům 5. dům

barva domu žlutý modrý červený zelený bílý

bydlí v něm Nor Dán Angličan Němec Švéd

pěstuje narcisy tulipány růže lilie kopretiny

chová kočky koně ptáky rybičky psy

pije vodu čaj mléko kávu pivo

Správná odpověď: Rybičky chová Němec.

mailto:iva.balcarova@musvoboda.cz
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Pavla Tůmová 
knihovnice

Výzva Okresního soudu v Trutnově

Okresní soud v Trutnově naše město oslovil s prosbou, zda 
bychom neoslovili své občany dle ustanovení podle § 61 
odst. 2 zákona č. 6/2002 Sb., o soudech a soudcích, ve znění 
změn a doplňků, neboť se Okresnímu soudu v Trutnově dlou-
hodobě nedaří naplnit nezbytné počty soudních přísedících.

Jaké jsou podmínky pro vznik a výkon funkce soudního 
přísedícího?

Přísedící okresních soudů volí zastupitelstva obcí v obvodu 
příslušného okresního soudu. Kandidáty do funkce přísedí-
cího navrhují členové příslušného zastupitelstva. K navrže-
ným kandidátům si zastupitelstvo vyžádá vyjádření před-
sedy soudu.

Přísedícím může být zvolen občan, který je přihlášen k tr-
valému pobytu v  obvodu zastupitelstva, jímž je do funk-
ce volen, a v obvodu soudu, pro který je do funkce volen, 
nebo který v těchto obvodech pracuje.

Přísedícím může být dle § 60 a  následujících zákona 
č. 6/2002 Sb., o soudech a soudcích, ustanoven občan Čes-

ké republiky, který je plně svéprávný a bezúhonný, jestliže 
jeho zkušenosti a morální vlastnosti dávají záruku, že bude 
svou funkci řádně zastávat, v den ustanovení dosáhl věku 
nejméně 30 let a souhlasí se svým ustanovením za přísedí-
cího a s přidělením k určitému soudu.

Podmínku bezúhonnosti nesplňuje ten, kdo byl pravomoc-
ně odsouzen za trestný čin, jestliže se na něj podle zvláštní-
ho právního předpisu nebo rozhodnutí prezidenta republi-
ky nehledí, jako by nebyl odsouzen.

Přísedící jsou voleni do funkce na dobu 4 let. Pokud zvo-
lený občan nadále splňuje podmínky pro výkon funkce 
a  bude s  další kandidaturou souhlasit, je na rozhodnutí 
zastupitelstva, zda ho do funkce přísedícího zvolí opako-
vaně.

Denní paušální náhrada soudnímu přísedícímu se stanoví 
vyhláškou č. 44/1992 Sb., o náhradách za vykonávání funkce 
přísedícího (dále jen „ vyhláška o náhradách přísedícího“), 
která v současné době činí 150 Kč, dále mu je proplácena 
náhrada ušlého výdělku dle vyhlášky o náhradách přísedí-
cího, pokud doloží potvrzení zaměstnavatele, náhrada za 
cestovné dle vyhlášky č. 467/2022 Sb., o změně sazby zá-
kladní náhrady za používání silničních motorových vozidel 
a stravného a o stanovení průměrné ceny pohonných hmot 
pro účely poskytování cestovních náhrad o náhradách (dále 
jen „vyhláška o  náhradách cestovného a  stravného“), za 
použití hromadných dopravních prostředků, pokud není 
předem schváleno předsedou senátu použití osobního 
automobilu a dále denní stravné dle vyhlášky o náhradách 
cestovného a  stravného, pokud výkon funkce přesáhne 
5 hodin.

Pokud tedy máte zájem o  výkon funkce soudního pří-
sedícího u  Okresního soudu v  Trutnově, prosím kon-
taktujte tajemnici MěÚ Ing.  Ivanu Balcarovou (email: 
iva.balcarova@musvoboda.cz, tel. 731 479 260), která 
Vás provede celým procesem.

Aktuální odpadová čísla a informace

V  tomto vydání novin předkládáme první přehled vypro-
dukovaného množství odpadů v  roce 2023 a  porovnání 
s předchozím rokem.

Měsíční přehled vyprodukovaného množství jednotli-
vých složek odpadu ve Svobodě nad Úpou v roce 2022 
do 31. 3. 2023

	níže uvedená čísla jsou v tunách, pokud není uvedeno ji-
nak

	pro účely výpočtu množství SKO na 1 občana je použit po-
čet obyvatel k 1. 1. 2022 v počtu 2081 obyvatel

	max. limit množství SKO pro rok 2023 činí 180 kg / 1 oby-
vatele (při tomto množství obec platí poplatek za uklá-
dání odpadu na skládku ve výši 500 Kč / 1 tunu, poplatek 
není předmětem DPH).

	Pokud bude tento limit 180 kg / 1 občan překročen, bude 
obec od okamžiku překročení tohoto limitu platit popla-
tek za ukládání odpadu na skládku ve výši 1000 Kč / 1 
tunu. Vývoj tohoto limitu je na posledním řádku tabulky: 
k 31. 3. 2023 je vyprodukováno cca 30 kg za 1 osobu.

mailto:iva.balcarova@musvoboda.cz
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Pro porovnání nabízíme data z  roku 2021 a  2022. V  roce 
2021 bylo k 31. 3. 2021 vyprodukováno 51,4 kg směsného 
komunálního odpadu za 1 osobu. V  roce 2022, kdy jsme 
zavedli nový odpadový systém, to bylo za stejné období 
k  31.  3.  2022 už jen 32,4 kg odpadu a  letos ke stejnému 
datu skvělých 30,1 kg směsného komunálního odpadu na 
1 osobu.

Děkujeme všem, kteří třídí odpad a  pomáhají nám tak 
plnit zákonné limity.

Zároveň upozorňujeme, že splatnost místního poplatku 
za odpad ve výši 720 Kč je k 30. 6. 2023. Do 30. 6. 2023 by-
chom měli mít všichni zaplacen tento poplatek za všechny 
osoby v  domácnosti. Pokud si nejste jisti, zda -li máte za-
placeno, kontaktujte prosím správce poplatku paní Roma-
nu Půlpánovou – email: poplatky@musvoboda.cz, telefon 
499 871 105.

Na radnici je možnost úhrady v  hotovosti nebo pak be-
zhotovostní úhrady přes platební terminál přímo na účet 

města. Dále máte možnost uhradit poplatek na jeden 
z  účtů města 1303700359/0800 (Česká spořitelna) nebo 
183523479/0300 (ČSOB).

V případě poplatku za odpad je variabilní symbol – identifi-
kační číslo každého poplatníka, které Vám sdělí přímo výše 
uvedený správce poplatku. Velmi DŮLEŽITÉ je do poznám-
ky uvést popis platby a za koho je placeno např.

„ODPADY – Dvořákovi – Karel, Pavel, Eliška“

V  případě pozdního uhrazení poplatku mohou být po-
platky podle příslušného zákona a  obecně závazné vy-
hlášky navýšeny až na trojnásobek, a  to zejména v  pří-
padě, kdy dochází k opakovaným každoročním pozdním 
úhradám.

Ukliďme Svobodu nad Úpou – Ukliďme 
Česko
V sobotu 22. 4. dopoledne se konala tradiční úklidová 
akce která je součástí celostátní akce Ukliďme Čes-
ko. Také letos se k akci znovu připojili žáci svobodské 
školy. Již ve středu 5.  4. vysbírali odhozené odpad-
ky na velké části města a  jejich pomoc byla opravdu 
znát i  po několika týdnech. A  tak se naše podstat-
ně skromnější sobotní akce soustředila především 
na úklid kolem sportovního hřiště na sídlišti, okolí 
maršovského kostela a  na prostranství v  Maršově  II. 
Podařilo se nasbírat několik pytlů plných odpadků, 
včetně PET lahví, papíru, skla a dalšího nebezpečné-
ho odpadu.

Děkuji za účast lidem ochotným obětovat svůj volný čas 
pro zkrášlení našeho okolí a zlepšení stavu životního pro-
středí a  to nejen těm, kteří se přímo zúčastnili akce, ale 
všem, kteří celoročně udržují čistotu a pořádek v okolí své-
ho bydliště.

Děkuji především žákům svobodské školy, kteří se opět při 
své vlastní úklidové akci zúčastnili úklidu našeho města. 
Vaše práce pomohla udržet naše veřejné prostranství čisté 
a krásné pro všechny.

Ing. Helmut Ruse 
místostarosta města

2021 leden únor březen

Směsný komunální odpad ("SKO") 35,429376 33,535757 37,994464
Kumulativní množství TKO v průbehu r. 2021 35,429376 68,965133 106,959597

Papír 3,761011 3,708051 3,581833
Plasty 3,687570 3,232471 3,040576
Sklo 4,568768 4,136713 0,571614
Bioodpad 0,000000 0,000000 0,520000
Objemný odpad (počítá se do limitu jako SKO) 0,000000 0,000000 0,000000
Tuky a oleje 0,000000 0,000000 0,000000
Nebezpečný odpad - barvy, lepidla apod. 0,000000 0,000000 0,000000
Nebezpečný odpad - pneumatiky 0,000000 0,000000 0,260000
CELKEM 47,446725 44,612992 45,968487

Množství SKO na 1 občana v kg 17,025169 16,115212 18,257791
Množství SKO kumulativně v kg v průběhu r. 2021 17,025169 33,140381 51,398173
Kontrola max. množství SKO na 1 obyvatele √ √ √

2022 leden únor březen

Směsný komunální odpad ("SKO") v tunách 21,590612 22,319395 23,408382
Kumulativní množství TKO v průbehu r. 2022 21,590612 43,910007 67,318389

Papír 4,827371 4,650071 4,484332
Plasty 1,999725 6,365473 1,635584
Sklo 4,696105 4,385372 7,021481
Bioodpad 0,790000 1,200000 5,100000
Objemný odpad (počítá se do limitu jako SKO) 0,000000 0,000000 0,000000
Tuky a oleje 0,000000 0,000000 0,000000
Nebezpečný odpad - barvy, lepidla apod. 0,000000 0,000000 0,000000
Nebezpečný odpad - pneumatiky 0,000000 0,000000 0,000000
CELKEM (v tunách) 33,903813 38,920311 41,649779

Měsíční množství SKO na 1 občana v kg 10,375114 10,725322 11,248622
Množství SKO kumulativně v kg v průběhu r. 2022 10,375114 21,100436 32,349058
Kontrola max. množství SKO na 1 obyvatele √ √ √

2023 leden únor březen

Směsný komunální odpad ("SKO") v tunách 21,984288 19,505270 22,006460
Kumulativní množství TKO v průbehu r. 2023 21,984288 41,489558 63,496018

Papír 3,472184 1,610027 3,859800
Plasty 2,864856 2,564182 2,372614
Sklo 3,605119 6,640241 3,169199
Bioodpad 2,568897 2,066929 2,362204
Objemný odpad (počítá se do limitu jako SKO) 0,000000 0,000000 0,000000
Tuky a oleje 0,000000 0,000000 0,000000
Nebezpečný odpad - barvy, lepidla apod. 0,000000 0,000000 0,210000
Nebezpečný odpad - pneumatiky 0,000000 0,000000 0,220000
CELKEM (v tunách) 34,495344 32,386649 34,200277

Měsíční množství SKO na 1 občana v kg 10,131008 9,373027 10,574945
Množství SKO kumulativně v kg v průběhu r. 2023 10,131008 19,504036 30,078980
Kontrola max. množství SKO na 1 obyvatele √ √ √

mailto:poplatky@musvoboda.cz
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PODĚKOVÁNÍ studentům České 
lesnické akademie ze Svobody nad Úpou
Ráda bych touto cestou poděkovala studentům Patri-
kovi Jindříškovi a Filipovi Knížkovi a jejich vedoucímu 
vychovateli panu Romanovi Štěpánkovi z  ČLA ve Svo-
bodě nad Úpou za výpomoc při zimní údržbě města. 
Chlapci se údržby zhostili výborným způsobem, reago-
vali na naše podněty a byli zkrátka důležitou součástí 
týmu zimní údržby. 

Zimní údržba je u nás každý 
rok velkým tématem. A ač 
se možná nezdá, technická 
četa (včetně výpomocných 
subjektů) je pod velkým 
psychickým tlakem, což 
není záviděníhodné! Pro-
to bych ráda poděkovala 
i technické četě, protože 
svoji práci dělají, jak nejlépe 
mohou!

Petra Tomečková 
provozně-technický pracovník

Svojsíkův závod – Bohdašín

Jakmile jsme se dozvěděly, že se letos koná Svojsíkův zá-
vod (závod skautů a skautek), neváhaly jsme a hned jsme 
se přihlásily. Závod se konal v sobotu 22. dubna 2023 po-

blíž Červeného Kostelce v Bohdašíně. Účastnilo se ho oko-
lo dvaceti družin okresu Trutnov a Náchoda. Naše družina 
se původně měla zúčastnit v počtu čtyř Bílých Tygřic, ale 

k  naší smůle jedna z  nás 
náhle onemocněla. Díky se-
stře našeho maroda jsme 
se přesto mohly účastnit, 
i když jenom v  nesoutěž-
ní kategorii. Sice jsme se 
kvůli tomu nemohly dostat 
do krajského kola, ale nám 
to nevadilo. Jely jsme tam 
přece kvůli zážitkům, a ne 
jenom vyhrát. Je to škoda, 
z  dívčích družin jsme měly 
nejvyšší počet bodů, tudíž 
bychom vyhrály a postoupi-
ly dál. Nepřivezly jsme hma-
tatelnou cenu, ale vyhrály 
jsme hned několikrát. Měly 
jsme skvělé počasí, perfekt-
ně strávený den, nové zá-
žitky a zkušenosti, ale nej-
důležitější bylo, že jsme si 
to užily a přijely jsme úplně 
nabité novou energií a jako 
nejšťastnější holky ve Svo-
bodě. 

První místo v  kategorii 
chlapci vybojovali naši klu-
ci-družina Vlků a postupují 
tím do krajského kola, kte-
ré se uskuteční v Miletíně. 
Kluci se již teď moc těší, že 
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vyzvou jiné skauty ve všech možných dovednostech. Jistě 
budou bojovat jako lvi. Jsme na ně velmi pyšné a držíme 
jim palce. 

Nezapomenutelný zážitek, skvělí lidé, výborné aktivity a 
dokonale připravený program. Tím vším se dá popsat tento 
závod, a to bych mohla ještě pokračovat. 

Za středisko Svoboda nad Úpou a družinu Bílých Tygřic - 
Králík

Mezinárodní kurz s podporou FEI

Dne 5.  4.  2023 byl v  areálu TJ Krakonoš Trutnov zahájen 
mezinárodní kurz s podporou FEI Solidarity pro instrukto-
ry v disciplíně vytrvalost. Dvojice školitelů, ředitel FEI So-
lidarity, Jean -Paul Camboulives, a lektor specialista, Allan 
Leon, budou 9 účastníkům, včetně 3 z Polské jezdecké fe-
derace, předávat své zkušenosti v  teoretické a  praktické 
rovině. Pokud kandidáti kurz úspěšně dokončí, mohou se 
nejen stát instruktory, ale zejména také přispět ke zvýšení 
úrovně disciplíny vytrvalost.

Zelený čtvrtek byl druhým dnem mezinárodního kurzu 
s  podporou FEI Solidarity pro instruktory v  disciplíně vy-
trvalost. Dvojice školitelů, ředitel FEI Solidarity, Jean -Paul 
Camboulives, a lektor specialista, Allan Leon, i dnes předá-
vali bohaté zkušenosti. Zajímavá byla teoretická příprava, 
budoucích instruktoři se učí i různé formy tréninku.

Velký pátek v TJ Krakonoš byl opět ve znamení mezinárod-
ního kurzu s podporou FEI Solidarity pro instruktory v dis- ciplíně vytrvalost. Dvojice školitelů, ředitel FEI Solidarity, 

Jean -Paul Camboulives, a  lektor specialista, Allan Leon, 
dnes nechala trénovat budoucí instruktory. Krom rad, jak 
být dobrým trenérem, jsme se všichni zasmáli, trošku vy-
mrzli, ale do učebny se všichni vraceli nadšení.

Bílá sobota v TJ Krakonoš byla opět ve znamení mezinárod-
ního FEI kurzu pro cvičitele vytrvalosti. Dvojice školitelů, 
ředitel FEI Solidarity, Jean -Paul Camboulives, a lektor spe-
cialista, Allan Leon, pokračovali v  předávání svých boha-
tých zkušeností budoucím trenérům. Velký přínos má akce 
i pro figuranty.

Neděle je poslední den týdne a dnes i poslední den meziná-
rodního FEI kurzu pro cvičitele vytrvalosti. Dvojice školitelů 
si pro dnešní den připravili cvičný závod. Úkolem frekven-
tantů bylo připravit vhodnou taktiku pro závodníky. Všich-
ni závod dokončili se zdravými koňmi, dodrželi stanovenou 
rychlost v těžkém terénu.

Nakonec ředitel FEI Solidarity, Jean -Paul Camboulives, 
a  lektor specialista, Allan Leon zhodnotili práci instrukto-
rů po celou dobu kurzu. Všichni budou zapsání v seznamu 
trenérů level 1 FEI. Všem k  úspěšnému dokončení kurzu 
blahopřejeme. Oba školitelé pochválili pořadatele, kurz 
označili za velmi dobře zvládnutý, v  krásném prostředí 
a s výborným zázemím.

Jménem pořadatele bych ráda poděkovala všem, kteří jak-
koliv pomohli k  zdárnému průběhu celého kurzu, zvlášť 
pak komisi vytrvalosti, která s návrhem na uspořádání akce 
přišla.
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Zvláštní poděkování patří Jeanu -Paulovi Camboulives 
a Allanu Leonovi. Oba jsou skvělí učitelé s velikou znalostí 
problematiky, navíc mimořádně vstřícní a ochotní.

Mgr. Svatava Juhászová 
sekretářka Královéhradecké oblasti ČJF

První závody!

Po dlouhé chladné zimě a  dlouhém chladném jaru jsme 
konečné vytáhli paty z tělocvičny a vyrazili na hřiště u so-
kolovny. Díky deštivému počasí jsme ale stihli pouze jeden 
venkovní trénink na překážkách a čekaly nás závody. V so-
botu byl krásný slunečný den a v Malých Svatoňovicích je 
to vždy prima! Krásná sportovní atmosféra a doprovodný 
program. Přesto že jsme neobsadili medailové pozice, 
děti odjížděly domů s prožitkem krásného dne a namalo-
vaným obličejem :). Protože se děti moc snažily, celý den 
byly zlaté a výsledky byly uspokojivé, každý dostal medaili 
čokoládovou, a ta přece potěší každou dětskou dušičku, 
no ne?

Tak my pilně trénujeme dál a  těšíme se na další závody, 
tentokrát ve Vlčicích.

Ráda bych touto cestou také poděkovala Svobodským hasi-
čům za pomoc a péči o překážky a dopravu na závody.

Za mladé hasiče Veronika Nezvalová
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Výpis usnesení ze 7. schůze 
Rady města Svobody nad Úpou konané dne 03. 04. 2023

USNESENÍ č. RM/101/7/2023

Rada města Svobody nad Úpou

b e r e  n a  v ě d o m í

Zprávu o splnění opatření k nápravě chyb a nedostatků zjiš-
těných při veřejnosprávní kontrole v příspěvkové organiza-
ci Dům s pečovatelskou službou ve dnech 23. 8.–29. 8. 2022 
bez námitek.

USNESENÍ č. RM/102/7/2023

Rada města Svobody nad Úpou

s c h v a l u j e

zveřejnění záměru pronájmu části pozemku p. p. č. 309/1 
o  výměře 261 m2 dle geodetického zaměření (viz  příloha 
originálu zápisu) a pověřuje starostu a vedoucího HSO, aby 
prověřili stavby a zařízení na dané části pozemku a projed-
nali s vlastníkem domu návrh pronájmu dané části parcely.

USNESENÍ č. RM/103/7/2023

Rada města Svobody nad Úpou

b e r e  n a  v ě d o m í

informaci o  uhrazení povinnosti z  Rozsudku Krajského 
soudu v  Hradci Králové č.  j. 17 Co 130/2022-612 ze dne 
16. 1. 2023, který se týká soudního sporu města s vlastní-
kem domu č. p. 463 ve Staré aleji ohledně úhrady nákladů 
za opravu opěrné zdi a  stabilizaci kolny. Dne 22.  3.  2023 
byla přijata ve stanovené lhůtě na účet města částka ve 
výši 1.055.994,70 Kč.

USNESENÍ č. RM/104/7/2023

Rada města Svobody nad Úpou

o d k l á d á

projednávání žádosti o stanovisko k projektové dokumen-
taci na stavbu s názvem „Přístavba R Burger, st.p. č. 228, 
p. p. č. 12/4 a 625, vše v k.ú. Maršov I“, protože projektová 
dokumentace vykazuje zásadní nedostatky ve vztahu k po-
zemku města p.  p.  č.  625, takže ji požaduje přepracovat, 
aby řešila pouze samotnou přístavbu na pozemcích žada-
tele (nikoliv terasu). Dále nutno dořešit požárně nebezpeč-
ný prostor zasahující do pozemku města formou smlouvy 
o smlouvě budoucí, takže jakmile žadatel předloží přepra-
covanou PD, bude nejprve předložena komisi pro rozvoj 
města k  posouzení a  k  vydání odborného stanoviska pro 
Radu města.

USNESENÍ č. RM/105/7/2023

Rada města Svobody nad Úpou

o d k l á d á

projednávání žádosti o stanovisko k projektové dokumen-
taci na stavbu s názvem „Novostavba rekreačního objektu 
na st.p. č. 186 a p. p. č. 123/7, obě v k.ú. Maršov II“, a o vy-
jádření ke stávajícímu sjezdu na komunikaci včetně podmí-
nek, protože PD má závažné nedostatky (mimo jiné špat-
né číslování pozemků, nesoulad v počtu parkovacích míst 
v průvodce a v technické zprávě B4 bod c), sjezd umístěn 
na pozemku města - nutno dořešit smluvně).

USNESENÍ č. RM/106/7/2023

Rada města Svobody nad Úpou

b e r e  n a  v ě d o m í

oznámení o  úpravě (navýšení) částek vyplývajících z  ve-
řejnoprávní smlouvy o  výkonu činnosti Městské policie 
Trutnov na území města Svobody nad Úpou s účinností od 
1. 4. 2023 bez námitek (podrobně viz zápis).

USNESENÍ č. RM/107/7/2023

Rada města Svobody nad Úpou

p r o j e d n a l a

oznámení ÚZSVM o nepotřebných nemovitostech na území 
města Svobody nad Úpou (p. p. č. 525, druh pozemku ostatní 
plocha, se způsobem využití neplodná půda o výměře 295 m2, 
p. p. č. 302/1, ostatní plocha se způsobem využití mez, stráň 
o výměře 158 m2, p. p. č. 565/2, ostatní plocha, se způsobem 
využití jiná plocha o výměře 99 m2) s tím, že ani jeden z po-
zemků nemá pro město význam jako potřebný pro rozvojové 
aktivity města, a proto o něj město neprojeví zájem.

USNESENÍ č. RM/108/7/2023

Rada města Svobody nad Úpou

s o u h l a s í

se zavedením pečovatelské služby pro paní XXXXXX 
XXXXXX, trvale bytem XXXXXX XXX, Svoboda nad Úpou.

USNESENÍ č. RM/109/7/2023

Rada města Svobody nad Úpou

j m e n u j e

b) členy hodnotící komise pro veřejnou zakázku v režimu 
zákona na stavební práce s názvem „Rekonstrukce ve-
řejného osvětlení v ulici Stará alej a Nový svět ve Svobo-
dě nad Úpou“, a to Mgr. Petra Týfu, Ing. Helmuta Ruse, 
Ing. Jaroslava Chmelaře a náhradníky v pořadí Petr Ho-
ráček, Mgr. Petr Schön

www.musvoboda.cz
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Výpis usnesení z 8. schůze 
Rady města Svobody nad Úpou konané dne 17. 04. 2023

s c h v a l u j e

a) kompletní zadávací dokumentaci k  veřejné zakázce 
v  režimu zákona na stavební práce s  názvem „Rekon-
strukce veřejného osvětlení v ulici Stará alej a Nový svět 
ve Svobodě nad Úpou“, kterou vypracoval Ing. Vladimír 
Šplíchal, administrátor VZ, Servisinvest, s. r. o. (viz přílo-
hy originálu zápisu).

USNESENÍ č. RM/110/7/2023

Rada města Svobody nad Úpou

s c h v a l u j e

nabídku na činnost technického dozoru investora a činnost 
koordinátora BOZP v  rámci akce „Rekonstrukce veřejné-
ho osvětlení v ulici Stará alej a Nový svět ve Svobodě nad 
Úpou“ v délce trvání 180 dní od společnosti INGENIRING 
KRKONOŠE, a. s., IČ 274 72 493, se sídlem Horská 634, 541 
01 Trutnov, Střední Předměstí, která nabídla cenu ve výši 
203.000 Kč bez DPH (245.630 Kč včetně 21% DPH) a pově-
řuje starostu města, aby do příštího jednání rady předložil 
návrh smluvního vztahu s vybranou společností.

USNESENÍ č. RM/111/7/2023

Rada města Svobody nad Úpou

s c h v a l u j e

a) Kontrolní list pro vyhodnocení sociálního a enviromen-
tálního odpovědného zadávání a inovací ve veřejné za-
kázce s  názvem „I. etapa restaurování sousoší Panny 
Marie, sv. Floriána a sv. Antonína“.

b) zadávací dokumentaci k  veřejné zakázce malého roz-
sahu na stavební práce vedené mimo režim zákona 
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek s názvem 
„I. etapa restaurování sousoší Panny Marie, sv. Floriána 
a  sv.  Antonína“, která obsahuje (všechny dokumenty 
jsou přílohou originálu zápisu, vyjma výkazů výměr a re-
staurátorského záměru):

Výzva k  podání nabídky na VZMR na stavební práce 
s  názvem „I. etapa restaurování sousoší Panny Marie, 
sv. Floriána a sv. Antonína“

- Příloha č. 1 - Závazný vzor Smlouvy o dílo (s doplněním 
dle zápisu)

- Příloha č. 2 - Rozpis prací k ocenění

- Příloha č. 3 - Restaurátorský záměr a přílohy restaurá-
torského záměru č. 1

c) výběr 3 dodavatelů, kterým bude výzva dle bodu b) za-
slána:

- Josef Novotný, IČ 66827647, se sídlem Čermná 8, 543 
77 Čermná

- MgA. Lucie Truněčková, IČ 86978179, se sídlem 549 21 
Česká Čermná 194

- MgA. Pavel Roleček, IČ 76350592, se sídlem K Olšině 
95, 530 09 Pardubice - Trnová

d) že otevírání obálek s podanými nabídkami bude prove-
deno v rámci 8. schůze Rady města dne 17. 4. 2023.

USNESENÍ č. RM/112/8/2023

Rada města Svobody nad Úpou

p r o j e d n a l a

žádost o souhlas se stavbou „Vodovodní a kanalizační pří-
pojka pro p. p. č. 63/1, k.ú. Svoboda nad Úpou“ – Horská 
ulice (u JAPIO, s. r. o.) a s ohledem na nedostatečnou výmě-
ru pozemku, vedení přípojek přes cizí pozemky a nejasný 
záměr žadatele se rada shodla na tom, že bude požadovat 
kompletní projektovou dokumentaci celého zamýšleného 
objektu včetně přípojek, který však musí splňovat stano-
vené regulativy stávajícího platného územního plánu (po-
drobně viz zápis).

USNESENÍ č. RM/113/8/2023

Rada města Svobody nad Úpou

s c h v a l u j e

Smlouvu na výkon činnosti TDI a  BOZP při akci „Rekon-
strukce veřejného osvětlení v ulici Stará alej a Nový svět ve 
Svobodě nad Úpou“ se společností INGENIRING KRKONO-
ŠE, a. s., IČ 274 72 493 (viz příloha originálu zápisu).

USNESENÍ č. RM/114/8/2023

Rada města Svobody nad Úpou

s c h v a l u j e

výběr dodavatele v  rámci VZMR na stavební práce na 
akci s názvem „I. etapa restaurování sousoší Panny Marie, 
Sv. Floriana a Sv. Antonína“, a to MgA. Lucii Truněčkovou, 
IČ 86978179, se sídlem 549 21 Česká Čermná 194, která na-
bídla cenu ve výši 585.000 Kč (není plátce DPH), a pověřuje 
starostu města podpisem Smlouvy o  dílo dle závazného 
vzoru, který byl součástí zadávací dokumentace.

USNESENÍ č. RM/115/8/2023

Rada města Svobody nad Úpou

s c h v a l u j e

výběr dodavatele na výměnu ventilů, instalaci termostatů, 
zregulování topného systému a  výměnu otopných těles 
v budově radnice včetně knihovny, a to od pana Boguslawa 
Lenczyka, IČ: 729 51 150, se sídlem Mladé Buky 320, 542 
23 Mladé Buky, který nabídl cenu ve výši 218.555,00 Kč 
včetně DPH a pověřuje starostu města podpisem Smlouvy 
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o dílo po její úpravě, kterou provede na základě drobných 
připomínek Mgr. Vojtěch Jiránek.

USNESENÍ č. RM/116/8/2023

Rada města Svobody nad Úpou

s c h v a l u j e

výběr dodavatele na výměnu osvětlení za LED v celé budo-
vě radnice, a to od pana Marka Škardy, IČ: 739 81 206, se 
sídlem Pietteho nám. 32, 542 24 Svoboda nad Úpou, který 
nabídl cenu ve výši 189.466,30 Kč bez DPH a pověřuje sta-
rostu města podpisem Smlouvy o dílo po její úpravě, kte-
rou provede na základě drobných připomínek Mgr. Vojtěch 
Jiránek.

USNESENÍ č. RM/117/8/2023

Rada města Svobody nad Úpou

s c h v a l u j e

výběr zhotovitele na instalaci automatických posuvných 
dvoukřídlých dveří s  hliníkovou konstrukcí v  budově rad-
nice za hlavními dřevěnými dveřmi a  před vstupem do 
knihovny od společnosti SPEDOS ADS, a. s., IČ: 277 95 357, 
se sídlem Hranická 771, Krásno nad Bečvou, 757 01 Valaš-
ské Meziříčí, která nabídla cenu ve výši 199.934 Kč bez DPH 
(241.315,14 Kč včetně DPH) s tím, že do nejbližšího rozpoč-
tového opatření bude zapracováno na položce 6171/6121 
posílení rozpočtu o  65.000 Kč a  teprve poté bude radě 
předložen návrh Smlouvy o dílo ke schválení.

USNESENÍ č. RM/118/8/2023

Rada města Svobody nad Úpou

p r o j e d n a l a

Výzvu k  uplatnění stanoviska k  návrhu rozhodnutí o  ná-
mitkách a  vypořádání připomínky k  územně plánovací 
dokumentaci „Územní plán Mladé Buky“, která byla měs-
tu doručena pod č.  j. SVO/1216/2023 včetně všech příloh 
v elektronické podobě bez připomínek.

USNESENÍ č. RM/119/8/2023

Rada města Svobody nad Úpou

s c h v a l u j e

a) přidělení bytu č. 5 paní XXXXXX XXXXXX (+ 2 spoluby-
dlící osoby), trvale bytem XXXXXX XXX, Svoboda nad 
Úpou od 1. 7. 2023 na dobu určitou do 30. 6. 2024 za 
aktuální max. limitované nájemné v  sociálních bytech 
s dotací ze strany MMR (84,70 Kč / 1 m2) + poplatky za 
služby ve výši 5.800 Kč měsíčně a  pověřuje starostu 
města podpisem nájemní smlouvy (viz příloha originálu 
zápisu).

b) přidělení bytu č.  6 manželům XXXXXX a  XXXXXX 
XXXXXX, trvale bytem XXXXXX XXX, Svoboda nad 
Úpou od 1. 6. 2023 na dobu určitou do 31. 5. 2024 za 
aktuální max. limitované nájemné v  sociálních bytech 
s dotací ze strany MMR (84,70 Kč / 1 m2) + poplatky za 
služby ve výši 4.300 Kč měsíčně a  pověřuje starostu 

města podpisem nájemní smlouvy (viz příloha originálu 
zápisu).

USNESENÍ č. RM/120/8/2023

Rada města Svobody nad Úpou

s c h v a l u j e

a) Opatření k  nápravě chyb a  nedostatků zjištěných při 
veřejnosprávní kontrole v  příspěvkové organizaci dle 
Protokolu o  veřejnosprávní kontrole PO Základní ško-
la a mateřská škola, Svoboda nad Úpou, okres Trutnov 
(viz příloha originálu zápisu) a pověřuje ředitele ZŠ, aby 
se opatřením zabýval a  předložil ve stanovené lhůtě 
zprávu o splnění nápravného opatření.

b) převod drobného dlouhodobého majetku města z účtu 
028 v hodnotě 124.572,00 Kč (soupis viz zápis) do sprá-
vy příspěvkové organizaci Základní škola a  mateřská 
škola, Svoboda nad Úpou, okres Trutnov IČ 75017032, 
se sídlem Kostelní 560, Svoboda nad Úpou od 1. 1. 2023 
a  referenta majetku města protokolárním zajištěním 
převodu majetku a účetní města a PO zajištěním patřič-
ných účetních operací k 1. 1. 2023.

c) Smlouvu o výpůjčce hmotného a nehmotného dlouho-
dobého majetku příspěvkové organizaci Základní škola 
a mateřská škola, Svoboda nad Úpou, okres Trutnov IČ 
75017032, se sídlem Kostelní 560, Svoboda nad Úpou 
s účinností od 1. 1. 2023 (viz příloha originálu zápisu).

USNESENÍ č. RM/121/8/2023

Rada města Svobody nad Úpou

v y d á v á

kladné stanovisko k žádosti společnosti VAK Trutnov o sta-
novisko města k PD na opravu vodovodního řadu v ul. Hor-
ská (část nahoře od vodojemu lesárny po č. p. 271, podrob-
ně viz zápis) s tím, že s žadatelem bude uzavřena Smlouva 
o právu provést stavbu (viz příloha originálu zápisu).

USNESENÍ č. RM/122/8/2023

Rada města Svobody nad Úpou

s c h v a l u j e

a) uzavření smlouvy na dodávku plynu pro roky 2024 
a 2025 s ČEZ ESCO, a. s. pro město a obě příspěvkové 
organizace dle individuální cenové nabídky (viz příloha 
originálu zápisu).

b) okamžité podání výpovědi ze strany města a obou pří-
spěvkových organizací společnosti Vemex Energie, a. s. 
na dodávku elektrické energie a přejít na fixované ceny 
od 1.  8.  2023 s  tím, že smlouva na základě individuál-
ní cenové nabídky by mohla být uzavřena po potvr-
zení převzetí výpovědi a  pro zbytek roku 2023, tj.  od 
1.  8.  2023 (po uplynutí výpovědní doby 3M) by mohla 
být cena za elektrickou energii výrazně nižší než zastro-
pované ceny.
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Měsíční dění v naší škole

Okresní kolo recitační soutěže žáků I. 
stupně
V pondělí 27. března se v divadélku Trdýlku v ZUŠ Trutnov 
uskutečnilo okresní kolo recitační soutěže žáků 1. stupně. 
Děkujeme všem zúčastněným a velice gratulujeme Klárce 
Stránské (3. třída), která svým přednesem okouzlila porotu 
a postupuje do krajského kola. 20. dubna vyrazí do Hradce 
Králové, budeme držet palce.

Mgr. Martina Hanušová

Okresní kolo recitační soutěže žáků II. 
stupně
V  úterý 28.  března proběhlo v  divadýlku Trdýlku při ZUŠ 
Trutnov okresní kolo recitační soutěže pro žáky 6. až 9. tříd. 
Naši školu reprezentovali čtyři žáci: Kristýna Štěpová (6. A), 
Matěj Hemelík (7. A), Marie Línková (9. A) a Michaela Ma-
cháčková (9. B). Do krajského kola díky vynikajícímu výkonu 
postupuje Kristýna Štěpová. Všem recitátorům patří po-
chvala za vzornou reprezentaci naší školy a Kristýnce bla-
hopřejeme a držíme jí palce v krajském kole, které se pro 
danou věkovou kategorii koná v pondělí 24. dubna v Diva-
dle Jesličky Josefa Tejkla v Hradci Králové.

Mgr. Miroslava Schärfnerová

Čtenářská pátračka

Ve čtvrtek 23. března 2023 proběhla další soutěž o účast na 
tajném výletě – Čtenářská pátračka. Byla určena žákům 2. 
až 5. třídy. Žáci dostali k tichému přečtení úryvek z dětské 
knížky. Potom měli v pracovním listu odpovědět na otázky 
a vyluštit tajenku. Při nerozhodném výsledku hrál roli i čas 
potřebný na práci.

A jak to dopadlo?

Kategorie 2. a 3. třída:

1. místo - Jakub Beránek - získává 4 body,

2. místo - Klára Stránská - získává 3 body,

3. místo - Karel Homola - získává 2 body.

Kategorie 4. a 5. třída:

1. místo - Mariana Homolová - získává 4 body,

2. místo - Klára Štěpová - získává 3 body,

3. místo - Gabriel Svoboda - získává 2 body.
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Za účast po 1 bodu získává Eliška Ewingerová, Emma Ho-
vardová, Natálie Zelinská a Kristýna Kapuciánová.

Děkuji všem za účast a doufám, že jste si pátračku užili.

Vítězům blahopřeji.

Mgr. Milada Pleskačová

Hmyzí domečky

Níže můžete nahlédnout, jaké pěkné hmyzí domečky vy-
tvořili žáci naší 3. třídy. Na velikonočním jarmarku se dosta-
ly do rukou nových majitelů😊

Mgr. Martina Hanušová

Turnaj ve vybíjené

V úterý 21. března 2023 se žáci z 5. třídy umístili na krás-
ném 3. místě v  okresním kole turnaje ve vybíjené v  Trut-
nově na ZŠ R. Frimla. Turnaj byl napínavý od začátku až do 
konce. Náš tým se probojoval až do semifinále, kde jsme 
soupeři podlehli, a hráli tedy o 3. místo, které jsme s velkou 
parádou vybojovali. Jelikož se náš tým skládal především 
z děvčat, jež předvedly výjimečný výkon, dostala naše škola 
„divokou kartu“ do pátečního turnaje ve vybíjené pro dív-
ky. Na pomoc jsme si ještě přizvali dvě žákyně ze 4. třídy 
a přivezly jsme si skvělé 4. místo. Chtěla bych velmi pochvá-

lit všechny žáky za jejich skvělé nasazení, sportovní výkon 
a týmového ducha.

Děkujeme za vynikající reprezentaci naší školy.

Mgr. Nikola Zimová

Velikonoční jarmark

Za okny školy padal sníh, ale uvnitř panovalo jaro. Pořádali 
jsme totiž náš oblíbený Velikonoční jarmark. Žáci po dobu 
celého března s  velkým nasazením připravovali krásné 
výrobky, které potom nabídli k prodeji na jarmarku. Také 
napekli dobroty do školní kavárny, ve které si mohli rodi-
če zamlsat, dát si výbornou kávu a  popovídat si. Děkuje-
me všem, kteří nákupem podpořili tvorbu a nadšení dětí. 
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Učitelům, asistentům, paní vychovatelce a  všem, kteří se 
zúčastnili, za čas a nasazení, které dětem věnovali. Největší 
dík patří dětem, byly jste super😊

Školní akce se zúčastnilo i II. oddělení ŠD. Děti se na jarní 
trhy připravovaly celý měsíc. Někdo tvořil více, někdo 
méně, ale nakonec byl náš prodejní stánek plný krásných 
výrobků a rozhodně bylo z čeho vybírat. Všem, kteří do naší 
kasičky přispěli, moc děkujeme.

Prvňáčkové se na jarmark velmi těšili, poctivě asi měsíc 
vyráběli, a nakonec si všichni užili prodávání. Děkujeme za 
podporu rodičům.

2. třída - Celou školou se nesla krásná a radostná atmosfé-
ra spokojených dětí a jejich rodičů. Všechny výrobky, které 
jsme prodávali, si děti vlastnoručně vyrobily, nabízely jako 
o závod a měly velikou radost, že nám na konci jarmarku 
skoro nic nezbylo a pokladnička se plnila. Skvělá akce.

Většina rodičů dětí 3. třídy se sešla před 16. hodinou 
hromadně u třídního stánku. Děti totiž během 2 měsíců 
pilně navrhovaly, měřily, řezaly, stloukaly a na závěr také 
nanošeným materiálem vyplňovaly své hmyzí domečky. 
Jelikož bylo ale domečků jen 5 a zájemců o koupi mnoho, 
došlo k jejich vydražení. Děti si tak vyzkoušely, jak draž-
ba funguje i jakou hodnotu může mít jejich práce a podle 
reakcí rodičů v průběhu dražby soudím, že i rodiče si vše 
skvěle užili. Děti zpeněžily i  množství dalších výrobků 
včetně vlastnoručně i  maminkami napečených dobrot. 
Snad pro všechny šlo o příjemně společně strávený čas. 
Děkujeme.

I u nás v 5. třídě jsme se řádně připravovali na velikonoční 
akci. Vymýšlely se zajímavé výrobky, zkoušela se nová tech-
nika s balónkem a bavlnou a také jsme se těšili na naše, již 
tradiční, párky v rohlíku. Protože jsou žáci v pětce velmi ak-
tivní, musel být vytvořen harmonogram směn😊 Někteří 
žáci nám tak přispěli výrobky, na kterých pracovali doma 
s  rodiči. S celou třídou jsme se shodli na tom, že se akce 
velmi povedla. Rodičů, prarodičů, rodinných příslušníků 
či kamarádů přišlo opravdu mnoho. Jménem celé třídy 
bychom také chtěli poděkovat rodičům, kteří nám přispěli 
do prodeje. Paní Pancierové za ohromné množství 
vynikajících párků, Řehákovým za sladké potěšení, paní 
Tyllové za krásně uháčkovaná vajíčka a  perníčky, paní 
Pichové za závěsné věnce a  paní Kotkové za barevná 
vajíčka. Samozřejmě také všem, kteří se s námi zúčastnili 
tohoto vydařeného jarmarku.

V  kavárně jsem obsluhovala zákazníky. Bylo tu příjemná 
atmosféra.

Johana Zelenková z 8. A

Tradičního Velikonočního jarmarku se letos zúčastnila i ma-
teřská škola. Výrobky chystaly paní učitelky za pomoci dětí 
a krásně zdobenými perníčky přispěla také maminka Sáry, 
paní Kryšpínová, za což jí děkujeme. Děkujeme také všem, 
kteří náš stánek navštívili, bylo moc příjemné se s vámi se-
tkat.

Kolektiv MŠ

Ukliďme Svobodu nad Úpou

Ve středu 5. dubna 2023 se uskutečnil další ročník tradiční 
jarní dobrovolnické akce s  názvem Ukliďme Svobodu nad 
Úpou 2023, která je součástí celorepublikové akce Ukliď-
me Česko. Žáci ze 4., 5., 6., 7. a 8. B třídy se v posledních 
dvou hodinách vyučování od budovy školy rozběhli mnoha 
směry s cílem uklidit danou lokalitu od volně poházených 
odpadků. Výsledek jejich snažení v podobě hned několika 
naditých pytlů s odpadem byl následně pracovníky města 
odvezen a zlikvidován. Věříme, že díky tomuto přičinění se 
v podání našich žáků bude prostředí našeho města vypa-
dat zase o něco lépe.

Taneční soutěž Dvorská jednička

V sobotu 1. dubna 2023 se taneční skupiny Raks Sultanky 
a Taprora ze Svobody nad Úpou zúčastnily taneční soutěže 
Belly Dance Dvůr Králové nad Labem. Konkurence byla ve-
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liká. Přijely i tanečnice z Moravy a Slovenska. Soutěž byla 
rozdělena do několika věkových skupin a  tanečních kate-
gorií. Z celkového počtu deseti přihlášek, jsme dovezly 10 
medailí. 6x zlato, 3x stříbro a 1x bronz.

Naše úspěchy:

Skupiny: Raks Sultánky – klasický orient – 1. místo

Raks Sultánky – fusion – 2. místo

Taprora – flamengo – 2. místo

Taprora – fusion – 1. místo

Sóla: Anna Šourková – klasický orient – 1. místo

Tereza Jánská – klasický orient – 2. místo

Valča Hainišová – klasický orient – 3. místo – Val-
čino první soutěžní vystoupení

Tereza Jánská – folklor – 1. místo

Klára Michlová – folklor – 1. místo

Duo: Tereza Jánská + Anna Šourková – klasický orient – 
1. místo

Velké díky patří trpělivé trenérce Irče, usměvavé porotě 
a ZŠ a MŠ Svoboda nad Úpou.

Raks Sultanky a Taprora

Návštěva v Alzheimer home

V pátek 31. března 2023 jsme s 3. třídou opět navštívili se-
niory v  Alzheimer home. Tentokrát jsme se věnovali tvo-
ření, společně jsme si zazpívali, a dokonce jsme si i zahráli 
bowling. Dětem i seniorům se společně prožité dopoledne 
velice líbilo a těší se na další shledání.

Mgr. Martina Hanušová

Velikonoční kraslice

Výsledky soutěžních prací v malování kraslic v počítačovém 
programu.

Mgr. Stanislav Kopiš

Máme rádi Fyziku

Ano, tak volají, jak můžete vidět na videu z našeho školního 
webu, žáci našich 8. tříd. Hodina plná pokusů je vždy oblí-
bená a kapalný dusík poskytuje obzvlášť efektní možnosti. 
Děti se rády zapojí a věříme, že se i hodně naučí.

PhDr. Jana Česáková a Mgr. Irena Nešněrová
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Výsledky zápisu do 1. třídy

Výsledky zápisu do 1. třídy základní školy pro školní rok 
2023/2024

ZŠ2023/3 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/2 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/5 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/4 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/7 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/8 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/9 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/6 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/10 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/11 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/15 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/12 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/13 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/14 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/17 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/18 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/19 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/20 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/23 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/21 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/22 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/24 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/25 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/26 PŘIJAT K ZÁKLADNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

ZŠ2023/1 ODKLAD POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY

ZŠ2023/16 ODKLAD POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY

Ing. Michal Krtička – ředitel školy

Okresní kolo olympiády v českém 
jazyce
V úterý 4. dubna se na České lesnické akademii v Trutnově 
uskutečnilo okresní kolo olympiády v českém jazyce.

Naši školu na této soutěži zastupovaly žákyně 9. B třídy Mi-
chaela Macháčková a Marie Humňalová.

Obě děvčata si se složitým zadáním složeným ze čtyř úkolů 
v mluvnické části a slohové části s úkolem v podobě volné-
ho slohového útvaru o délce 200-300 slov k tématu – Poda-
řený/nepodařený aprílový žert – velmi dobře poradila.

Maruščino 5. místo je zároveň místem náhradníka pro kraj-
ské kolo této soutěže. Míšino 8. místo, vzhledem k celkem 
26 účastníkům, je také výborným výsledkem.

Oběma děvčatům za reprezentaci naší školy velice děkuje-
me a přejeme jim velkou spoustu dalších studijních úspě-
chů.

Mgr. Jan Šváb

Zájezd do Osvětimi

Ve čtvrtek 20. dubna 2023 se žáci devátých a osmých roč-
níků zúčastnili vzdělávacího zájezdu do největšího nacis-
tického koncentračního a  vyhlazovacího tábora Osvětim. 
O výlet byl velký zájem a nakonec jelo celkem 52 žáků.

Cesta ze Svobody nad Úpou do polské Osvětimi byla dlou-
há, ale nakonec jsme se v pořádku dopravili na místo.

Tábor se sestává ze tří hlavních částí: Auschwitz I. (kmeno-
vý tábor), Auschwitz II - Birkenau (vyhlazovací tábor na mís-
tě vysídlené vesnice Březinka) a Auschwitz III - Monowitz.

My jsme navštívili první dva zmíněné. Po rozdělení do dvou 
skupin se nás ujali dva průvodci (muž a žena), oba polské 
národnosti, avšak mluvící srozumitelnou češtinou.

Už při vstupu do areálu Auschwitz I. nás i přes množství za-
hraničních návštěvníků přepadla tísnivá atmosféra místa. 
Tiše, za poutavého výkladu průvodců linoucího se z našich 
sluchátek, jsme procházeli několik expozic, některé v blo-
cích, které se zcela zachovaly v původním stavu i  zevnitř. 
Viděli jsme např.  brýle, protézy či kufry po vězních, ple-
chovky od Cyklonu -B a dobové fotografie, které dokazují 
nacistická zvěrstva. Mrazivý a pro žáky nezapomenutelný 
byl pohled na dvě tuny lidských vlasů od ostříhaných vězňů 
či 85 000 párů bot. Nahlédli jsme do jediné zachovalé ply-
nové komory s krematoriem, do sklepních vězení, od kte-
rých jsme stejně jako vězni pokračovali k popravišti.

Následně jsme se autobusem přesunuli do nedaleké Bře-
zinky. Auschwitz II - Birkenau byl největším nacistickým vy-
hlazovacím táborem, ve kterém zemřelo nejméně 960 tisíc 
Židů, 75 tisíc Poláků a přibližně 19 tisíc Romů. Naše prohlíd-
ka začala u známé vlakové rampy, na které byli vězni ihned 
po příjezdu do tábora rozdělováni na ty, kteří zemřou ihned 
v plynových komorách, a na ty, kteří zemřou až po mnoha 
dnech nelidského zacházení. S  našimi polskými průvodci 

www.zssvoboda.eu
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jsme pokračovali k ruinám plynových komor a krematorií, 
která byla zničena nacisty, a  k  památníku. Prošli jsme si 
jeden z  baráků s  typickými pryčnami, umývárnu, nahlédli 
jsme oknem do baráku s latrínami.

Výlet jsme uzavřeli společnou fotografií žáků v  kolejích 
před známou vjezdovou bránou. A pak už nás čekal návrat. 
Během cesty autobusem domů jsme zhlédli film Colette, 
jenž nás pomyslně zavedl zpět do koncentračního tábora 
v době, kdy ještě fungoval. Do Svobody jsme přijeli téměř 
o půlnoci.

Návštěva Osvětimi pro nás byla velice silným emočním zá-
žitkem. Žáci měli možnost seznámit se s událostí 20. století, 
na kterou by se nemělo nikdy zapomínat a kterou je třeba 
mladé generaci připomínat, aby se již nikdy nic podobného 
v dějinách neopakovalo. Je povzbudivé, že žáci prohlídku 
nejenom zvládli, ale také projevovali aktivní zájem a poklá-
dali průvodcům či učitelkám otázky.

O průběhu exkurze a dojmech žáků se můžete více dočíst 
z jejich textů níže.

Mgr. Miroslava Schärfnerová

„Hned, co jsme projeli branami, jsem dostal nepříjemný pocit 
a přejel mi mráz po zádech. Ten pohled na místo, kde tolik lidí 
zemřelo, si budu ještě dlouho pamatovat. Viděli jsme 2 tuny 
lidských vlasů na jedné hromadě. Byly tam uřezané celé copy 
a ta představa, že každý někomu patřil, mě dorazila nejvíce. 
Viděli jsme hromadu bot různých druhů a  hromadu prázd-
ných kufrů, některé pocházely i od nás z Čech. Byla tam urna, 
která obsahovala popel tisíců lidí z celé Osvětimi. Ale nejvíc 
dechberoucí byla plynová komora. Dírami, kterými Němci sy-

pali cyklon B, na nás svítilo slunce z mírumilovné oblohy. Na-
vštívili jsme zeď, u které nacisté postříleli mnoho dalších tisí-
ců nevinných Židů, mezi nimiž byly i ženy a malé děti. U té zdi 
vlaje vlajka pruhovaná stejně jako oblečení mrtvých vězňů, 
která symbolizuje všechny utlačované lidi. Návštěva osvětim-
ského tábora mi ukázala, jak zlá válka opravdu může být.

Jan Horák, třída 8.B

„Den začal v 7:00, kdy byl sraz ve Svobodě na náměstí. Paní 
učitelky nás spočítaly, zkontrolovaly, jestli máme platné 
pasy, a pustily nás do autobusu. V 8:00 jsme vyrazili. Cesta 
trvala cca 4-5 hodin. Cestou tam jsme měli 2 zastávky, jed-
nu v KFC u dálnice a druhou na nějaké polské benzínce. Do 
Osvětimi jsme dorazili ve 14:00. Když jsme dorazili, paní uči-
telky nám rozdaly vstupenky a rozdělily nás do dvou skupin. 
Kvůli bezpečnosti jsme museli projít bezpečnostní prohlídkou 
jako na letišti. Poté jsme si vzali sluchátka a vydali jsme se 
na prohlídku Auschwitz 1. Nejhorší bylo vidět, že tam umíra-
ly malé děti. A strašný pocit byl, když jsme vešli do plynové 
komory a krematoria. Když jsme prošli Auschwitz 1, tak jsme 
jeli do Birkenau (Březinka), neboli do tábora na smrt. Bylo to 
strašné vidět, jak tam lidi žili. Když jsme tam vešli, popadla 
nás husí kůže. Domů jsme se vraceli v 18:30. Cestou jsme se 
stavili v McDonaldu a domů jsme se vrátili ve 23:45.“

Richard Kulda, třída 8.B

Zápis dětí do mateřské školy

Základní škola a  mateřská škola, Svoboda nad Úpou, 
okres Trutnov oznamuje, že zápis k předškolnímu vzdě-
lávání pro školní rok 2023/2024 se uskuteční v  obdo-
bí: 3. – 4. 5. 2023 od 8,00 do 16,00 hod.
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Zákonný zástupce dítěte, který bude mít zájem o umístění 
dítěte do mateřské školy, se dostaví pro žádost do mateř-
ské školy, nebo ji stáhne v  elektronické podobě z  webo-
vých stránek školy (Sekce Dokumenty -  Formuláře MŠ) 
a odevzdá ji vyplněnou ve výše uvedeném termínu.

Je nutno přihlásit všechny děti, které nastoupí v průběhu 
celého školního roku tzn. od září 2023 do června 2024. Na 
přihlášky odevzdané před termínem nebo po termínu 
nebude brán zřetel.

Kritéria pro přijetí dítěte do mateřské školy pro školní 
rok 2023/2024

Dítě bude přijato 
k  předškolnímu 
vzdělávání do 
Základní školy 
a  mateřské ško-
ly, Svoboda nad 
Úpou, okres Trut-
nov v závislosti na 
níže uvedených 
kritériích:

1. Děti, které 
před začátkem 
školního roku 
2 0 2 3 / 2 0 2 4 
dosáhnou nej-
méně třetí-
ho roku věku 
a  mají trva-
lý pobyt ve 
Svobodě nad 
Úpou podle 
věku od nej-
starších po 
nejmladší.

2. Děti, které 
mají trvalý po-
byt ve Svobo-
dě nad Úpou 
a dosáhnou k 31. 8. 2023 věku 2 let, podle věku od nej-
starších po nejmladší.

3. Děti, které nemají trvalý pobyt ve Svobodě nad Úpou, 
podle věku od nejstarších po nejmladší a mají sourozen-
ce v ZŠ a MŠ Svoboda nad Úpou.

4. Děti, které nemají trvalý pobyt ve Svobodě nad Úpou, 
podle věku od nejstarších po nejmladší.

V případě přijetí dítěte s přiznaným podpůrným opatřením 
3. - 5. stupně nebo dítěte mladšího tří let se počet přijíma-
ných dětí bude snižovat (Vyhláška č. 14/2005 Sb. - § 2 odst. 5 
a 6). Počet přijatých dětí bude do naplnění kapacity MŠ.

K zápisu do MŠ v období od 3. do 4. května 2023 nemo-
hou podat přihlášku cizinci s  vízem za účelem strpění 
pobytu  na území ČR podle § 33 odst.  1 písm.  a) zákona 
o pobytu cizinců na území ČR („uprchlíci“) s místem poby-

tu ve spádové oblasti. Pro tyto cizince – uprchlíky je ur-
čen termín zápisu 1. června 2023

Для зарахування в МОЗ у період з 3 по 4 травня не 
можуть подати заяву іноземці з візою для того, щоб 
„strpění“ перебування на території ЧР відповідно до 
§ 33 п. Пункт 1 а) Закону про перебування іноземців 
на території ЧР („біженці“) з місцем перебування 
в  зоні відчуження.Для цих іноземців  – біженців 
призначений термін 1 червня 2023.

Ing. Michal Krtička v. r. – ředitel školy

Březnová fotogalerie II. oddělení ŠD

Dana Šritrová – vychovatelka ŠD

Březen v mateřské škole

Březen u Myšiček

Hned na začátku měsíce jsme si povídali o řemeslech a po-
volání. Přímo ve třídě jsme si vytvořili cukrárnu a kavárnu, 
hráli si na kuchaře a číšníky i na prodavače. Přečetli jsme si 
pohádku O pejskovi a kočičce, a zjistili tak, co do dortu určitě 
nepatří. Zahráli jsme si na pekaře a upekli si výborné housky. 
Při pohádce O třech prasátkách jsme si vyzkoušeli, jaký dům 
je vhodný pro bydlení a který by nám vlk snadno odfoukl. Se-
známili jsme se s prací zedníka a pomocí cihel tvořili domeč-
ky. Jaro se nám rychle přiblížilo, a tak jsme sledovali změny 
počasí, tající sníh i první jarní kytičky. Sluníčko jsme nejen po-
zorovali, ale také tvořili a zpívali mu písníčku, aby více hřálo. 
S Křemílkem a Vochomůrkou jsme zasadili semínka a pozo-
rovali je. Naučili jsme se, co semínka i květiny potřebují k růs-

https://www.zssvoboda.eu/dokumenty/formulare-ms
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tu. Další týden to v naší třídě doslova bzučelo. Téma je asi 
jasné – včelky. Díky pěknému počasí jsme mohli první včelky 
vidět na rozkvetlých květinách u květinářství. Děti si mohly 
přímo ve školce prohlédnout plástve z úlu a také ochutnat 
med. Pomocí hudebně pohybové hry jsme vyzkoušeli, jak 
včelky svůj med chrání. Na vycházce jsme u opravdových úlů 
viděli, jak už se včelky probouzejí po zimním spánku. Posled-
ní týden jsme se věnovali velikonočním přípravám. Malovali 
jsme a zdobili vajíčka. Seznámili jsme se s vývojem kuřátka, 
přečetli si pohádku O zeleném vajíčku. Naučili jsme se kole-
du a píseň, která se nám k pomlázce bude hodit.

Zajíčci březňáčci

Nejprve jsme dokončili téma povolání. Hráli jsme si na ko-
miníky a zedníky (stavění komínů a staveb z různých materi-
álů, pohádka O třech prásátkách), dřevorubce a hajné (děti 
určovaly, co je ze dřeva), kuchaře, pekaře, číšníka (smažili 
jsme bramboráky). Seznámili se s prací uklízečky (aktivně 
pomohli při úklidu vnitřních prostor školky, což děti moc 
bavilo). Při profesi popeláře děti třídily odpadky, cvičily 
podle DVD, posílaly si mezi sebou dopisy jako listonoš. Na-
vštívili jsme i zdejší zahradnictví, kde nám paní zahradnice 
vše ochotně ukázala a navíc nám věnovala i pěkné květiny 
do třídy (moc děkujeme🙂). A pak už jsme vítali jaro, které 
se ale stále nechce naplno projevit😕. Ale přesto jsme už 
našli množství prvních jarních květin. Za bledulkami jsme 
se vypravili pěšky do Sejfů, a že to byl ale parádní výlet👍.

Březen u Medvídků

V úvodu měsíce jsme se věnovali tématu – povolání rodičů 
a čím bych se chtěl stát. Využili jsme obrazový materiál, 

program Barevné kamínky v TV a na určité profese jsme 
si hráli  – pošta, obchod, lékař, ale i  architekt. Největším 
zážitkem pro děti ale bylo, když jsme navštívili tatínka 
Adámka v  Janských Lázních a  zblízka si prohlédli rolby, 
kterými se upravují sjezdovky pro lyžaře. Výlet skibusem 
za pěkného počasí, návštěva horské služby a  prohlídka 
rolby i uvnitř se všem opravdu líbila. V rámci profesí jsme 
ve Svobodě také navštívili kadeřnictví. Pěkné počasí se 
vydařilo také na školní závody, které se konaly na Dun-
canu. Opět jsme využili služeb skibusu a  jeli jsme se na 
naše starší kamarády podívat a fandit. Aby nám to nebylo 
líto, že ještě závodit nemůžeme, udělali jsme si svůj zá-
vod dvojic v jízdě na klouzácích. Frčelo to parádně. Jarní 
prázdniny si některé děti užily s rodiči a sourozenci, jiné 
s námi navštěvovaly školku ve vile. Po prázdninách jsme 
už začali vyhlížet jaro a k tomu se nám hodilo téma - voda 
v přírodě. Sledovali jsme tající sníh, hledali jsme pramen 
potůčku a  sledovali jeho cestu. V  TV jsme si pustili pří-
běh o Kapičce a vybarvili jsme si pracovní list s koloběhem 
vody v přírodě. Připomněli jsme si také vodní živočichy – 
pracovali jsme ve dvojicích a zkoušeli jsme spolupracovat 
nad obrázkem a umět o obrázku vyprávět. K tématu voda 
se nám také hodila návštěva tatínka od Adrianky, který 
si pro děti připravil zajímavé povídání o  vodním výtahu, 
který dokáže převézt loď přes přehradu. Děti měly na 
konci moc zajímavé otázky a hned po odchodu pana Holce 
nakreslily moc pěkné obrázky. S jarem se v přírodě začaly 
objevovat první jarní kytičky, a tak jsme si povídali, jak se 
jmenují. Vybrali jsme si krásný slunečný den a hned ráno 
jsme vyrazili do Antoníčkova údolí podívat se na rozkvetlé 
bledule. Děti statečně šlapaly a odměnou jim byly dobrů-
tky v batůžku. V závěru března jsme měli spoustu práce 
s přípravou výrobků na velikonoční jarmark.
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Střípky z dějin: Tá ‑ty tá ‑ta…

Antonín Tichý

Ještě jsem se nezbláznil, ani nehodlám psát další ódu na 
mého báječného dědu. To jsem jen čirou náhodou objevil 
svůj „zálesácký“ zápisníček z  dětství a  v  něm Morseovu 
abecedu, která mi nikdy moc nešla ani se všemi mnemo-
technickými pomůckami. Takto zapsaný akustický vjem po 
sobě jdoucího dlouhého, krátkého, dlouhého a  krátkého 
tónu, pro který se vžilo jako mnemotechnická pomůcka 
slovo cí -lov -ní -ci, jehož význam nám tehdy unikal v morse-
ovce čárka, tečka, čárka, tečka je převedeno do srozumitel-
né latinky obyčejné písmeno cé. Morseovkou bych se čistě 
hypoteticky mohl mnemotechnicky psát: „Tón -ó náš pán-
-Náchod -dálava -akát“. Ale nepíšu. I když jakýs takýs smysl 
to docela dává. Jednou z  mých tak zvaných druhých od-
borností na vojně byla i funkce radisty, takže mě ovládání 
morseovky neminulo. Odřené uši s jakými jsem vypadl od 
zkoušek, cítím ještě dnes. Už dávno se nemodlím Andělíč-
ku, můj strážníčku, ale kdykoliv přijde řeč na dodnes i přes 
současné vynálezy, mobily, internet a kdoví co ještě v nouzi 
nejvyšší užívaný staletý zázrak dorozumívací techniky, 
mám nutkání pokleknout a šeptat – Samueli Finley Breese, 
odpusť. Ve výcviku jsme však používali přenosné fonetické 
radiostanice RM 31 s ručně poháněným dynamem a třemi 
muži obsluhy s  přezdívkou „Vidím tě dobře, neslyším 
vůbec“. Tolik na úvod k dnešní sérii fotografií nejen svobod-
ských děvčat z radistického kroužku ZO Svazarm blahé pa-
měti někdy z druhé poloviny šedesátých až sedmdesátých 
let minulého století. Přinesl mi je můj dvorní dobroděj, ten-
krát zapálený radioamatér a  instruktor těch mladých kra-
savic, dobře známý a stále činorodý všeuměl Pepa Čermák. 
Bohužel s jeho obvyklým dodatkem, že si nic nepamatuje, 
nikoho kromě vysílačky a radistických 
pomůcek nepoznává, neví, kdy to bylo 
a  není  -li v  terénu nějaké jasné vodít-
ko, tak ani kde. Je to už přece jenom 
starší pán, tak je to celkem omluvitel-
né. Jen u titulní fotografie od kapličky 
u  Holubova statku na Matčině louce 
nad kostelem si je prý jistý. Podle jeho 
slov to jsou zleva Maruška Levková, 
Slávka Teichmanová a  o  pár let starší 
Marta Portychová. Radioamatéři se 
prý původně scházeli v bývalé tiskárně 
ve dvoře č. p. 442. Spolužačky Levková 
a  Teichmanová opustily místní osmi-
letku v roce 1963 a koncem roku 1964 
se Teichmanovi z autodílny odstěhova-
li do Úpice. Tak nevím… Několik z těch 
pohledných snímků je z  propagační 
předváděčky radistického kroužku 
v rámci oslav některého z prvních májů 
u chaty Alenka v Janských Lázních. Mís-
to nebylo zvoleno náhodně. V pozadí 
lze rozeznat budovu někdejšího pen-
sionu Zámeček v té době rekreačního 
objektu okresního výboru Svazarmu 
z Trutnova. V jedné ze skupinek přihlíží 
i  tehdejší instruktor Josef Čermák. 
Otázkou pouze zůstává, zda sličná 

obsluha radiostanic je z radistického kroužku ZO Svazarm 
při závodu Texlen 13 v Mladých Bukách nebo už ze Svobody 
nad Úpou. Mnozí z  vrstevníků zobrazených radioamatérů 
mají pocit, že jsou jim povědomé i  další tváře. Historie 
ale nestojí na pocitech  – ta žádá fakta. Nahlédnutím do 
svobodské městské kroniky lze modré na bílém číst jasné 
sdělení kronikáře Karla Hynka: „Ustavující schůze ZO 
Svazarm Svoboda nad Úpou se konala 6. 5. 1978. Přítomni 
byli Čermák Josef, Adamec Jiří, Kovář Pavel, Kyncl Luděk, 
Venzara Ladislav, Kobr Jiří, Kořínek Josef ml., Kořínek Josef 
st., Baše Josef, Turek Jiří. Schůzi zahájil J. Čermák zprávou 
o záměru ustavit ve Svobodě nad Úpou organizaci z členů, 
kteří dosud pracovali v ZO Svazarm při závodu Texlen 13 
v  Mladých Bukách. Důvod je ten, že většina členů radio - 
klubu je ze Svobody n/Ú a zde také byla již v loňském roce 
získána klubová místnost, svépomocí upravená v nádvorní 
budově za kinem Máj. Všichni přítomní souhlasili. Navrže-
ný výbor základní organizace byl odsouhlasen ve složení: 
Pavel Kovář (předseda), Jiří Adamec (místopředseda), Jiří 
Kobr (zapisovatel), Ladislav Venzara (hospodář), Josef 
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Zajímavá sestava v klubovně Texlenu v zadní řadě: Holomíček, Čermák, Baše, Škop / Klubovna v Mladých Bukách – dole Jiří Adamec a Jindra Škop / Děvčata 

z radiokroužku

  

Předvádění vysílací techniky v Janských Lázních / Zkouška spojení – v pozadí bouda Alenka / Instruktor Čermák bedlivě sleduje

   

Jedna ze základen bývala na Rýchorach pod vyhlídkou z Maxovky / Čtveřice „držáků“ na vyhlídce: Baše, Čermák, Adamec, Kobr / Stále stejná čtveřice, jen 

v jiném pořadí / Montáž antény na Maxovce

  

Radiová základna na Maxovce Čermák, Baše / Pavel Kovář něco ladí / Dejte mu šroubovák a je ve svém živlu

  

„Zdravé jádro“ zestárlo, ale schází se stále každý čtvrtek / Staří bardi už nevysílají, pouze nasávají / Nastupující generace s instruktorem Macháčkem

Čermák (člen výboru).“ I při redakčním krácení, vypuštění 
dobového soudruhování a obvyklého ble, ble, ble o aktiv-
ní účasti na veřejných akcích, brigádách, plnění volebního 
programu a práci s mládeží jsou to fakta, přes která nejede 
vlak. Zatímco pro většinu děvčat bylo dobrodružné brouz-
dání v krátkých vlnách tak trochu době poplatnou krátko-
dobou záležitostí, pro mnohého z velkých kluků je to láska 

na celý život. Nebo aspoň do doby dokud jim slouží tělesná 
schránka a nezbytné smysly. Staří páni posílení o další zá-
jemce se ze setrvačnosti pravidelně každý čtvrtek jako 
před lety ve Svazarmu scházejí v některém z místních po-
hostinství, zatímco štafetu dávno přebraly „mladé pušky“ 
z  radiokroužku při svobodské škole vedeného obětavým 
panem Macháčkem. Víc napoví výběr z fotografií.
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